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Цель: Обмен опытом по семейным ценностям, повышение педагогической 

культуры родителей. 

Задачи:  

- Формировать знания родителей о значении семьи и семейных традиций;  

- Прививать уважение к культурным ценностям семьи; 

- Повышать педагогическую культуру и грамотность родителей; 

- Формировать у детей представление о семье, о нравственном отношении к 

семейным традициям, расширять знания о ближнем окружении, учить 

разбираться в родственных связях; 

- Воспитывать любовь и уважение к членам семьи, показать ценность семьи 

для каждого человека и проявлять заботу о родных людях. 

Форма проведения: конкурсная программа. 

Участники: родители, воспитатель. 

I Подготовительный этап.  

1. Домашнее задание: подобрать пословицы и поговорки о семье. 

2. Оформление выставки рисунков воспитанников группы на тему: «Моя 

семья». 

  

План проведения  

1. Вступительная часть. 

2. Конкурсная программа. 

3. Заключительная часть. 

Ход мероприятия 

1. Вступительная часть.  

Воспитатель: Добрый вечер, дорогие родители! Сегодня мы собрались здесь, 

чтобы поговорить о семье, семейных ценностях, их роли в воспитании наших 

деток. 

Семья – это громкое слово! 

Семья – это звонкое слово! 

Семья – это слово важное, 

Об этом вам скажет каждый. 



Семья – это солнце светит, 

Семья – это звезды на небе, 

Семья – это всѐ любовь. 

Любовь сыновей и отцов, 

Любовь дочерей и мам. 

Любовь свою дарим вам! 

А.В. Сидорова 

2. Конкурсная программа. 

Воспитатель: Приглашаю вас принять участие в конкурсной программе 

«Моя семья». 

1 конкурс - знакомство с семьѐй. 

Для ребенка семья – это место его рождения и основная среда развития. Она 

определяет очень многое в жизни ребенка. В прошлом каждой семьи можно 

найти много интересного и полезного. Семейная история – это родословная. 

Родословная – слово о роде. Род – все родственники, которые имеют общего 

предка. Все родственники могут быть занесены в специальную таблицу, 

которая носит название «генеалогическая таблица», или «генеалогическое 

древо». 

И так, первый конкурс – знакомство с семьѐй предлагаю начать с рассказа о 

своей семье, фамилии, еѐ значении и презентации генеалогического цветка 

семьи. 

Семьи воспитанников по очереди рассказывают о себе и о 

генеалогическом цветке. 

2 конкурс - народная мудрость 

Воспитатель: Долгие века из поколения в поколение передавалась народная 

мудрость. Много разных пословиц и поговорок есть о семье, часто и мы их 

употребляем в речи, давайте сейчас мы попробуем вспомнить. А помогут нам 

в этом подсказки. Начало пословицы или поговорки буду говорить я, вам 

надо будет вспомнить еѐ окончание.  

1. Вся семья вместе, так и душа….. на месте. 

2 .Дерево держится корнями, а человек….. семьей. 

3. За общим столом еда…. вкуснее.  

4. Материнская молитва со дна моря…. достает. 



5. Не будет добра, коли в семье…. вражда. 

6. Отца с матерью почитать….. горе не знать. 

7. У кого есть бабушка и дед, тот…. не ведает бед. 

8. Человек без семьи, что ….. дерево без плодов. 

9. В гостях хорошо, …. а дома лучше. 

10. В своем доме и ….. стены помогают. 

Воспитатель: Молодцы! Хорошо справились с заданием! 

 А теперь расскажите пословицы и поговорки, которые вы подготовили дома. 

"При солнышке тепло - а при матери добро" 

"Мать кормит детей - как земля людей" 

"Нет лучше дружка - чем родная матушка" 

"Не нужен клад - когда в семье лад" 

"Хозяюшка в дому - что оладышек в меду или пчела в саду" 

"Не красна изба углами - красна пирогами" 

"Мой дом - моя крепость" 

"Каковы родители - таковы и детки" 

"Жизнь прекрасна - когда дома мир". 

3 конкурс - Герб семьи. 

Воспитатель: Семейный герб раньше был привилегией дворянства, а сейчас 

он призван выделить семью, сплотить всех ее членов, стать сильным 

связующим звеном для поколений и главной реликвией и ценностью семьи. 

Герб семьи представляет собой набор геральдических символов, которые 

олицетворяют основные черты определенного семейного рода.  

Девиз - краткое изречение, как правило, написанное на ленте внизу щита. 

Девиз семьи, передаваемый из поколения в поколение, может ориентировать 

поступки человека, моделировать его поведение. Девиз семьи – аналог 

фамилии, семейная визитная карточка. Словесный девиз семьи кратко, в 

нескольких словах, выражает семейное кредо, жизненные правила семьи.  

Семьи воспитанников по очереди рассказывают о гербе своей семьи. 

4 конкурс – семейные традиции 



Воспитатель: Семейные традиции — принятые в семье нормы, манеры 

поведения, обычаи и взгляды, которые передаются из поколения в 

поколение. Какие же традиции сложились в вашей семье? 

3.– «А давайте теперь позовем наших и деток, и они нам тоже расскажут, что 

же такое семья». 

- «Ребята, а вас любят в семье? Как вы догадались, что вас любят?» (целуют, 

жалеют, говорят ласковые слова) 

- «А за что вас любят?» (слушаюсь маму, папу, прибираю игрушки). 

- «Молодцы! Значит, вы тоже заботитесь о своей семье – слушаетесь, 

помогаете, прибираете свои игрушки, не хотите расстраивать свою семью. 

Как хорошо, что у каждого человека есть дружная семья!» 

- «Давайте все вместе поиграем! Предлагаю всем встать в большой круг и 

поиграть. Дети будут показывать при помощи мимики и жестов, чем 

занимаются их папы и мамы дома, а затем наоборот, родители покажут, чем 

занимаются их дети». 

(Мама – красит губы, разговаривает по телефону, стирает, гладит белье.  

Папа – стучит молотком (что-то ремонтирует), смотрит телевизор и 

переключает пультом каналы; обнимает маму). 

5. - «Давайте поиграем еще в одну игру: называется она ―Моя семья – мой 

дом родной!‖». 

- «Взрослые будут домиками, а дети бегают, играют под музыку, как только 

музыка остановится, дети прячутся в домиках. Родители в это время с 

открытыми руками сидят и ждут деток». 

5 конкурс – творческий конкурс  - «Как вы думаете, какая птица является 

символом мира?» 

- « Правильно – это голубь! Прошу подойти всех к столу. Сегодня мы будем 

мастерить голубя» (под спокойную музыку родители и дети изготавливают 

символ мира – белого голубя). 

- «Уважаемые родители, сделайте соответствующие выводы о характере 

взаимоотношений между вами и вашими детьми. Вы – главные 

«проектировщики, конструкторы и строители‖ детской личности». 

- «Наша встреча подошла к концу. Давайте встанем в круг, возьмѐм, друг 

друга за руки, и произнесем слова: 

Держим мы друг друга за руки, 

И стоим в одном кругу! 



Вместе мы большая сила! 

Вместе горы мы свернём, 

И моря переплывём…..» 

6. - «Наша встреча была посвящена семье. 

- «Родители и дети, понравилось вам вместе играть?» 

- «Совместные игры очень сближают! Играйте дома со своими детьми как 

можно больше»! 

- «Уважаемые родители! Спасибо Вам за активное участие в нашем 

мероприятии. Успехов и терпения в воспитании Ваших детей. Мира, 

согласия и благополучия Вашей семье». 

3. Заключительная часть. 

Воспитатель: Спасибо, что пришли сегодня к нам. Желаю, чтобы в ваших 

семьях всегда были мир, покой, взаимопонимание. Чтобы вы всегда 

понимали своих детей, а они, когда вырастут, заботились о вас. 

Решение родительского собрания: 

1. Способствовать соблюдению имеющихся семейных традиций и появлению 

новых. 

2. Начать создавать семейный альбом, родословную своей семьи и семейный 

архив. 

 

 

 

 


